用电热饼取暖,小腿被"低温烫伤"

商家:消费者先治疗,再凭单据结算 律师:若产品有质量缺陷可依法维权



舆论让市场更清新

三湘都市报"3·15"系列报道 联动媒体 -

湖南日报"社情民意"、华声在线 "投诉直诵车"、新湖南"湘问"

3月4日, 衡阳市民董小姐向 三湘都市报记者投诉称,在正常使 用"彩虹牌"电热饼过程中,全身有 3处被烫伤。然而,距烫伤已时隔 一周,厂家依然没给出让人满意的 赔偿方案。

【事件】

使用电暖宝却被低温烫伤

"彩虹电器是30多年老品牌。 谁能想到,正常使用竟然被烫伤得 这么严重。"董小姐忿忿地说, 2018年12月26日及31日,她两次 在天猫 "彩虹顺陶立业专卖店"购 买了直径20厘米的充电式暖手 宝,使用半个月后,她的手臂上出 现了一个小水泡。

2月11日,第一次被烫伤,董小 姐以为是电暖宝温度太高, 用烫伤 膏简单处理了伤口,后来在每次使 用前穿了秋衣秋裤,以起到隔热效 果,"2月20日,左右小腿又被电暖宝 烫出两条疤,烫伤处有很明显的拉 链印记。"董小姐告诉记者,2018年 初,她曾在连锁超市购买过同款"彩 虹牌"电热饼,觉得使用感不错,才 打算复购该商品。"新的电热饼是准 备买给父母用的,没想到出现了意 外。"董小姐介绍,南华大学附属第 二医院烧伤整形科方面称, 如果做 愈合疗程,医药费至少需要7000元。

【商家】

先治疗,再凭单据结算

受伤之后,董小姐多次找到天 猫客服商讨赔偿事宜,2月26日, 长沙湘蜀电器销售有限公司销售 经理贾先生代表彩虹电器湖南分 公司前往医院探望董小姐,但双方 依旧没有在赔偿问题上达成一致

贾先生告诉三湘都市报记者, 在产品的安全注意事项中已写明,

"产品刚充完电后,不可将暖手器 长时间放置在同一位置,尤其是床 和沙发等散热差的地方",因此,消 费者应遵照说明,不可在睡觉时使 用该商品。

"我们已在第一时间慰问消费 者,并将情况向集团公司汇报。在 不追究事故责任的情况下,董小姐 应该抓紧治疗,公司会根据实际情 况,进行相应补偿,但没办法签订 书面协议。"贾先生表示,在这件事 情上,公司会承担应有责任。

【律师】若产品存在质量缺 陷,消费者可依法维权

湖南芙蓉律师事务所合伙人 钟文科律师介绍,该商品天猫链接 的产品描述中写到,产品有可耐 1000摄氏度高温的硅酸铝纤维棉 及双层温控安全保护——过热保 护装置,并载有"不怕严寒、不怕失 眠,给您柔软舒适睡眠体验"的广 告语。根据董小姐与商家的旺信聊 天记录,商家在消费者购买后亦没 有尽到必要的提醒义务。董小姐正 是在这种情况下使用发生灼伤的 意外,因此可推断该产品可能存在

根据《产品质量法》及《消费者 权益保护法》,消费者因商品缺陷 造成人身、财产损害的,可以要求 销售者赔偿医疗费、护理费、交通 费等为治疗和康复支出的合理费 用,以及因误工减少的收入。在此 次事件中,消费者因为购买电热饼 被灼伤所产生的医疗费、康复费、 误工费可以要求商家承担。

同时,因商家所提供的产品不 符合保障人身、财产安全要求的, 由工商行政管理部门或者其他有 关行政部门责令改正,可以根据情 节单外或者并外警告, 没收违法所 得、处以违法所得一倍以上十倍以 下的罚款。 ■记者 苗亚苹

中智自贸协定实施,零关税比例达98% 长沙海关提醒:企业可凭原产地证书享受关税减免 本报3月5日讯 3月4日,星 其中, 智方对我国出口纺织服装、

沙海关为省内某钢铁企业签发 了我省首份新版中国-智利自贸 协定原产地证书,签证货物为货 值4.8万美元的直缝焊管。按照 新版中国-智利自贸协定关税减 让表, 这批出口货物在智利将享 受零关税待遇,较之前减免关税 2900美元。

"今年3月1日起,《中华人民 共和国政府和智利共和国政府关 于修订〈自由贸易协定〉及〈自由贸 易协定关于服务贸易的补充协定) 的议定书》正式实施,将中智双方 总体零关税产品比例提高至98%。

家电、蔗糖等24个产品的关税由 6%降至零关税。"长沙海关关税处 负责人介绍。

长沙海关关税外负责人也提 醒湖南省进出口企业,原产地证书 作为证明货物原产地或者制造地 的书面证明文件,可发挥享受关税 减免的重要作用。建议企业主动申 领中国-智利原产地证书享受智 方讲口关税减免。

同时,企业自智利进口商品报 关时, 也可凭智方出具的有效原产 地证书,享受我国关税减免。

■记者 卜岚 通讯员 林俊





如果你在消费中发现"黑现象"、潜规 则,请告诉我们,我们帮你维权。

本报维权热线:0731-84326110 微信:三湘都市报微信公众号 (ID:sxdsb96258)

微博: 三湘都市报



三湘都市报 微信公众号

湘都市报

微博

董小姐双腿被电热饼烫伤(左

董小姐烫伤后的住院证明和 发票(右图)。 记者 黄亚苹 摄

全省133家园区综合评价排名出炉

本报3月5日讯 今日、省发 改委公布了湖南省2017年省级 及以上产业园区综合评价情况。 三湘都市报记者了解到,全省 133家园区平均得分为86.96分。 其中,长沙经开区、长沙高新区、 浏阳经开区、宁乡经开区、株洲高 新区名列前五。吉首经开区、通道 工业集中区、芷江工业集中区则 分列倒数三名,将被给予黄牌警 告和1年整改期。

从地域分布看,长株潭地 区、洞庭湖地区、湘南地区等平均 得分较高,长株潭地区核心作用 明显,区域发展仍不平衡。从类别 看,全省高新区、经开区(含工业 集中区)平均得分较高,高新区相 对经开区(含工业集中区)量少质 优,发展成效更为显著。

"同时,还存在有扣分事项 的园区。"省发改委相关负责人 介绍,在土地利用方面,湘潭高 新区、衡阳松木经开区、郴州高 新区在2017年度土地卫片执法 检查中违法占用耕地。环境保 护方面,长沙雨花经开区因长 株潭生态绿心地区保护问题, 被中央环保督察组通报。此外, 在组织开展2017年度园区综合 评价工作时,岳阳绿色化工产业 园云溪片区存在违规占用湖泊、 偷排漏排污水、环保管理粗放等 问题,被生态环境部通报批评。

■记者 卜岚

"囍来约定"演绎婚尚新潮流 逾干准新人体验爱的预演秀

本报3月5日讯 在高端酒 店办一场爱意四溢的浪漫婚礼 越来越受时尚男女的青睐。3 月2日.长沙运达喜来登酒店 举办2019沐春婚礼品鉴会暨 "囍来约定" 谕千名准新人携亲 友慕名而来,共同体验这场爱的 预演秀。

据悉,此次婚礼品鉴会长沙

运达喜来登酒店邀请了遇·婚纱 诰型、慧制、里欧电影、叁拾兄 弟、金拇指婚车等省内优质婚 庆机构,旨在为星城市民演绎 婚尚新潮流,发布流行新趋势, 直正让湖南婚庆产业与国际水 平无缝对接。品鉴会当天签约还 可享超值回馈,逾百对新人现场 ■记者 黄亚苹 答约。

广发银行推出"凤凰知音财富卡"

近年来,广发银行一直在积 极探索把金融业务融入客户的衣 食住行,为客户提供一站式的综 合金融服务。近日,广发银行与凤 鳳知音联合推出集投资消费功能 于一身的借记卡——凤凰知音财 富卡,通过打造特定的商旅场景, 整合银行及航空业的优势资源及 高端服务,为客户提供涵盖金融 和航旅的一揽子综合服务。

据悉,广发银行凤凰知音财 富卡新客户开卡后三个月最高 可获得2000凤凰知音里程,更 可参加里程的月月积累;达到广 发银行财富管理贵宾相应星级 的客户,每月最高可获赠6000 凤凰知音里程,该里程可用于兑 换"凤凰知音"常旅客计划提供 的机票及丰富的线上、线下产 品。■通讯员 曾琪芳 经济信息

桂阳男子刮出"己 亥猪——喜事连 连"百万大奖

近期,彩民曾先生从桂 阳县赶到郴州市福利彩票 发行中心兑奖。工作人员接 讨他手中的彩票一看,原来 是中了福彩生肖系列即开 型"己亥猪——喜事连连 一等奖100万元。这是郴州 市2019年福彩刮刮乐中出 的第一个百万大奖。据了 解,"己亥猪"生肖系列即开 型福利彩票是2019年中福 彩中心推出的重点新票种, 自上市以来在郴州一直受 到彩民们的热捧。

20元面值的"己亥 猪——喜事连连"的玩法很 简单,刮开覆盖膜,如果在 同一局游戏中刮出3个相同 的图符, 即可获得该局游戏 右方所对应的奖金: 如果在 任意一局游戏中刮出" 🗑 图符,即可获得该局游戏右 方所对应奖金的两倍。共有 16局游戏,中奖奖金兼中兼 得。一等奖奖金100万元。

从即日至6月30日,10 元面值的"己亥猪——福猪 拱门"和5元面值的"己亥 -金猪银猪"的上市营 销活动同样精彩,凡购买以 上两种彩票的彩民,若在此 彩票中刮出" "特殊 奖符的,即中得5g足金金条 一根。其中,10元面值"己亥 猪——福猪拱门"彩票50根 金条,5元面值"己亥猪-金猪银猪"彩票25根金条。 送至本活动结束时为止。

■焦华 经济信息